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MUNICIPIO DE DELMIRO GOUVEIA - AL

CONCURSO PUBLICO

15. AGENTE DE TRANSITO

Provas de Portugués, Raciocinio Lagico
e Conhecimentos Especificos

Cargo (Nivel Médio — NM): Cédigo: 15
PROVATIPO

CADERNO DE QUESTOES

@ INSTRUCOES GERAIS ]
1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
F e da Folha de Respostas de questdes objetivas.
3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.
4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
N tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.
5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.
7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
< 8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
— Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
LlJ LlJ escolhida, conforme modelo:
A B C D E
o> 1
D 9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
O marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
— O transcrita.
n_ LD 10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.
U O 11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.
— m 12. Nao sera. permitida qualquer espeue'de consulta. o
13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Z — Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.
D E 14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
E —I sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
LIJ 15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).
Q Boa Prova!
y 4 \. J
r N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
e N
FUNDEPES .

Delmiro Gouveia/AL, 17 de janeiro de 2016.

@com:'vé

| UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS J
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

HAGAR

VOCE £ O WAl iseN-
SIVEL) CRUEL E VIOLR

To ViglialE
IAM?I% CON?LL?JEH

Chris Browne

3 suspmo?

05 URBTOS
SE KTRAEM!

Disponivel em: <https://www.google com.br/>. Acesso em: 09 dez 2015.

O se usado no segundo quadrinho pertence a categoria gramatical
de

A) pronome pessoal obliquo, indicando reciprocidade.
B) conjuncgdo subordinativa integrante e mero conectivo.
C) conjungéo subordinativa condicional e mero conectivo.

D) pronome pessoal obliquo e é indicador de indeterminagéo do
sujeito.

E) pronome pessoal obliquo, exercendo fungdo de particula
apassivadora.

QUESTAO 02

Prevencdo nao lem idade. Vacine-se!

Disponivel em: <htfp://burifisonline.com br/geral/saude/buritis-abre-campanha-de-vacinacao-contra-gripe>.
Acesso em: 30 nov. 2015.

A funcéo da linguagem predominante na campanha publicitaria de
vacinacao da figura tem o objetivo de

A) expor.
B) educar.
C) sugerir.
D) lembrar.

E) convencer.

QUESTAO 03

Considerando as regras de uso dos pronomes este, esse e
aguele (e variagdes), assinale a alternativa que apresenta o0 uso
adequado do(s) pronome(s) demonstrativo(s).

A) Este senhor de terno, no fim da sala, € meu avé.

B) Essa calca que estou usando estd muito apertada.

C) Transparéncia publica e cortes orgcamentarios: estes foram os
assuntos da Ultima assembleia.

D) Filosofia e Matematica me fascinam: essa me desenvolve o
raciocinio concreto, aquela o abstrato.

E) Os assuntos da proxima reunido seréo estes : aprovacao do
plano de cargo e carreira dos servidores e licitagdo para
concurso publico.

Prova tipo 1

& FUNDEPES ©c:

QUESTAO 04

O outro

Ele queria muito ser eleito. Nao: ele precisava muito ser eleito.
Estava atrds de um emprego que lhe desse um bom salério,
mordomias e verbas para gastar na contratagédo de assessores —
além, claro, das mdiltiplas oportunidades que, como vereador,
teria.

O problema era arrumar votos. Ndo tinha amigos, ndo era
conhecido, nem sequer recebera um apelido pitoresco  que
pudesse usar na propaganda. Mas o pior ndo era isso. O pior é
que combinava um visual péssimo — baixinho, gordinho, careca —
com uma congénita inabilidade para falar em publico.
Em desespero, resolveu procurar um marqueteiro. Estava
disposto a gastar uma boa grana nisso, desde que pudesse
garantir a eleicao.

O marqueteiro, famoso, exigiu honorarios salgados , mas
garantiu resultados. Que de fato, ndo se fizeram esperar. Em
poucas semanas o candidato era outro. Mais magro, mais alto
(saltos especiais) com uma bela peruca, parecia agora um gala de
novela. Além disso se transformara num fantastico orador, um
orador capaz de galvanizar o publico com uma Unica frase.

[..]
SCLIAR, Moacyr.O imaginério cotidiano. Sao Paulo: Gaia, 2006.

Dentre os vocébulos destacados no texto, qual deles foi
empregado em sentido figurado?

A) Mordomias.
B) Congénita.
C) Pitoresco.
D) Salgados.
E) Gala

QUESTAO 05

Na vida tudo é relativo.
Um fio de cabelo na

cabeca e pouco; na
sopa, € muito

Disponivel em:<slideplayer.com.br>. Acesso em: 30 nov. 2015.

Mantendo a relacdo semantica existente, a reescrita do trecho
acima apo6s a inser¢do de um elemento de coesdo pode
apresentar-se, sem prejuizo ao sentido, como:

A) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco,
quicd , na sopa, € muito.

B) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco;
portanto , na sopa, € muito.

C) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabecga é pouco;
no entanto , na sopa, € muito.

D) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco,
umavez gue , na sopa, € muito.

E) Na vidatudo é relativo. Um fio de cabelo na cabeca é pouco,
provavelmente , na sopa, € muito.

17an. 2016

NM — 15. AGENTE DE TRANSITO

[ 1



L. 4Municipio de Delmiro Gouveia - Alagoas
b ¥ A Concurso Publico 2016

QUESTAO 06

Se o chefe obcecado em ser a maior estrela do seu universo
empresarial ofusca quem estd em volta, o lider diferenciado ajuda
as pessoas a encontrarem o seu proprio brilho, e todas elas vao
lhe fornecer luz. Nao é dificil imaginar quem é o diferenciado
nessa historia_.

REVISTAVOCE RH. Edigzo 40, out/nov. 2015.
Do periodo destacado no fragmento de texto, € correto afirmar que
A) é composto por coordenagéo.
B) € composto por subordinagéo.
C) todas as oragdes sdo coordenadas assindéticas.
D) aestrutura incidiu no fato sintatico chamado assindeto.

E) entre as duas primeiras oracdes deveria estar o conectivo
aditivo e.

QUESTAO 07

Por que a publicidade infantil € antiética

A publicidade infantil, isto é, aquela que fala diretamente com
as criancas menores de 12 anos de idade, é intrinsecamente
abusiva, pois fere os valores humanos mais relevantes a nossa
sociedade. E flagrantemente antiética, porque viola o conceito do
que seria uma vida boa para e com outrem em instituices justas.

Ela cria anseios, vontades, necessidades que ndo sdo reais
em criangas, um publico  cuja capacidade cognitiva estd em
formagéo.

Direcionar mensagens comerciais a pessoas que nado tém
condicbes de interpretd-las  criticamente ou mesmo de
analisd-las de forma consistente €, sem dlvida, uma forma de
manipulagdo com o Unico objetivo de obter ganhos pecunidrios .

Anunciar para criangas € como enriquecer ilicitamente.

Disponivel em: <http:/www.cartaeducacao.com.br/artigo/por-que-a-publicidade-infanti-e-antietica/>.
Acesso em: 30 nov. 2015.

Dadas as afirmativas a respeito do texto,
I. No primeiro paragrafo ha duas teses e dois argumentos.

II. No segundo paragrafo, para manter a coesdo, 0 termo
publico_retoma criancas .

Ill. A palavra publico_ é polissémica e foi empregada no texto
com sentido conotativo.

IV. Os termos -las em interpreta-las e analisa-las referem-se ao
termo pessoas .

V. Sem causar qualquer prejuizo de sentido ao texto, o termo
pecuniarios _ pode ser substituido por financeiros .

verifica-se que estao corretas
A) 1elll, apenas.
B) IVeV, apenas.

C) I, eV, apenas.
D) 11,1l e IV, apenas.
E) LILNL,IVeV.

[2FUNDEPES @lcoreve

QUESTAO 08

Poluicao do Ar
Vocé ja parou pra imaginar
0 que polui 0 nosso ar?
Em nossa cidade
Ao nosso redor
Em todo instante vocé pode encontrar
A fumagca e os gases liberados pelas fabricas
E os automdveis
A queima do lixo em incineradores
Dos hospitais

[..]

Disponivel em: <http://www.vagalume.com.br/charrete/poluicao-do-ar.html>. Acesso em: 09 dez 2015.

No verso “A fumaca e os gases liberados pelas fabricas ", o termo
destacado exerce sintaticamente a funcao de

A) agente da passiva.

B) adjunto adnominal.

C) predicativo do sujeito.
D) sujeito da voz passiva.

E) sujeito da voz reflexiva.

QUESTAO 09

f LOGICO!...
COM O ENGARRAFAMENTO QUE A
DEVE ESTAR NA ESTRADA |
_ DO MALL...

I / “DEVES SEGUIR SEMPRE T(

O CAMINHO DO BEM" /
. " |

Disponivel em: <http://www.sul21.com brjomalimafalda-a-beira-dos-50/>. Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas a respeito do vocabulo gue, presente no
segundo quadrinho da tira,

I. E um recurso de coesfo anaférico, cujo referente é o
substantivo que o antecede (o engarrafamento).

IIl. Introduz uma oracdo subordinada adjetiva explicativa, cuja

funcdo é adicionar uma caracteristica que é
reconhecidamente atribuida  ao antecedente: o}
engarrafamento.

Ill. Apresenta-se como conjungdo coordenativa explicativa, é
mero conectivo, ndo exerce qualquer fungéo sintatica.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L
B) Il
C) .
D) lell.
E) lelll.
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QUESTAO 12

QUESTAO 10

VETA.-UMA ARA - El.. ONDE ESTA”
| / /|| #eu BoLo DE
{| VWA LA'NO TETO
g %,z V onpE?

N

if (4
hQ
g

Disponivel em:<http:/veredasdalingua.blogspot.com.br/2012/03/>. Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas a respeito dos aspectos sintaticos e
constitutivos dos quadrinhos,

I. As falas dos personagens presentes nos quadrinhos
exemplificam o discurso indireto.

II. O verbo ensinar (1° quadrinho) apresenta regéncia
semelhante ao verbo “cientificar” em: “Cientificaram-lhe o
ocorrido”.

Ill. Se alocugéo verbal da oragdo “Vou ensinar-lhe algo...” fosse
substituida pela voz passiva analitica, ficaria: “Algo sera
ensinado aele ...".

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L

B) I

C) il

D) lell

E) lell.
QUESTAO 11

FELICIDADE

asa de borboleta
cabelinho de anjo
tudo s&o flores e cores
nesse feliz arranjo
CHACAL. Belvedere. Sao Paulo/Rio de Janeiro: Cosac & Naify/7Letras, 2007. p. 143.

Considerando os aspectos sintdticos do poema, dadas as
afirmativas,

I. O dltimo verso do poema representa um indicador
circunstancial, assim exerce a funcao sintatica de adjunto
adverbial.

Il. O pronome indefinido “tudo”, além de ser aposto dos versos
anteriores, também funciona, sintaticamente, como sujeito
determinado e simples da forma verbal do terceiro verso.

Ill. A locucgédo adjetiva, presente no primeiro verso, tem a fungéao
sintatica de complemento nominal. Caso analogo se encontra
em: “cabelinho de anjo” (2° verso).

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) Ill, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

TODO SABADOEU
ACORDO AS 6 ECOMD
TRES POTES DE CEREAL
h_ (ROCANTE ACUCARADOD,

EU ADORD

SABADOS!
____,..n’

ATE METO-DTA E DEPOLS
SOU INCOERENTE
E HIFERATIVO O
RESTO DO DIA

Disponivel em: <http://www.tecnolegis.com/provas/>. Acesso em: 10 dez 2015.

Dadas as afirmativas acerca do verbo assistir
quadrinho da tira,

no terceiro

I. Apresenta-se com sentido de ver, presenciar_. Dessa forma,
seu complemento deveria estar regido da preposi¢céo a.

II. A forma verbal assisto apresenta-se, independente do
contexto, sempre com a mesma transitividade: verbo
transitivo direto.

Ill. Aparece no sentido de caber direito  ou razdo. Assim, pede
complemento regido da preposicao a.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L

B) I

C) il

D) lell

E) llell.
QUESTAO 13

Barba e cabelo

No Oriente Médio € um costume antigo e tradicional: as
mulheres cobrem acabeca com um lengo ou com um véu, um sinal
de modéstia_e pudor. Para os homens a regra € deixar crescer a
barba: um rosto barbeado equivale a uma desavergonhada e
ofensiva nudez. Ah, sim, e a barba ndo pode ser aparada.
Deve crescer conforme o designio divino, em dire¢céo aterra, que
€ nosso destino final. Os pelos faciais do homem séo um sinal de
dignidade. Os cabelos da mulher, ndo. Ao contrario, sdo um
simbolo de seducao.

[.]

SCLIAR, Moacyr. Contos e Crénicas para ler na escola. Rio de Janeiro: Objetiva, 2011.

Sem perda de sentido ao texto, o termo que pode substituir a
palavra modéstia destacada &

A) vaidade.

B) decéncia.

C) submisséo.
D) honestidade.
E) exibicionismo.

17an. 2016
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QUESTAO 14

Imagine que todos seus processos mentais vivenciados,
desde o periodo em que estava no Utero de sua mae (nessa fase
ja existem sensagdes), foram guardados em um grande arquivo.
E assim que nossa mente funciona, de acordo com as teorias da
psicologia. Segundo_a psic6loga Carolina Careta, o inconsciente,
em termos gerais, “é tudo aquilo que recebemos por meio dos
sentidos, mas que ndo temos consciéncia no momento”. Ou seja,
€ tudo o que se faz, mas nao estd pensando naquele instante;
uma acao de que a mente se recorda que, contudo , realizamos
involuntariamente. [...]

NEGRETTI, Natalia e AGUIAR, Erica. Segredos da Mente. Ano 2.n. 6, 2015.

Os elementos de coesdo assinalados no texto expressam,
respectivamente, ideias de

A) ordem, oposi¢cdo, oposicao.

B) ordem, adversidade, concluséo.

C) posicao, oposicdo, adversidade.

D) conformidade, oposi¢céo, oposigéo.
E) conformidade, oposi¢céo, concluséo.

QUESTAO 15

Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas
conforme a ortografia oficial.

A) Freguezia, consciéncia, jiria, privilégio.

B) Sugestdo, excesso, assessor, persuasao.
C) Pretencioso, atravéz, ansiedade, vexame.
D) Sarjento, excec¢ao, mendingo, beneficente.

E) Privilégio, cezariana, caxumba, carangueijo.

Prova tipo 1

[EFUNDEPES ©@corEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

De quantas formas é possivel dispor as letras da palavra
DELMIRO?

A 1024
B) 3024
C) 4032
D) 5040
E) 6666

QUESTAO 17

Uma empresa de combustivel realizou um teste de consumo da
sua nova gasolina em trés veiculos distintos em uma mesma pista
de testes. Os dois primeiros veiculos, A e B, num percurso de
100 km, consumiram 12 L e 14 L de combustivel, respectivamente.
O terceiro veiculo, C, exatamente com 1 L de combustivel,
percorreu 8 km. No teste, o(s) veiculo(s)

A) A foi 0 mais econémico.
B) B foi 0 mais econémico.
C) C foi 0 mais econémico.
D) B e Cforam mais econdmicos do que o veiculo A.
E) A e Bforam mais econdmicos do que o veiculo C.

QUESTAO 18

Sejam A o conjunto dos ndmeros primos, B o conjunto dos
ndimeros impares positivos maiores que 3 e C o conjunto dos
ndameros pares, o conjunto (A — B) 0 (C n A) € o conjunto

A {1,2).
B) {2,3}.

C) {0,2,3).
D) {1,2,3}
E) {0,1,2,3}.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que contém numeros divisiveis por um
mesmo ndmero inteiro maior que 1.

A) 132,495,187
B) 150,182, 161
C) 420,149, 343
D) 433,393,543
E) 700,171,581
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QUESTAO 20

Da afirmacgéo “se estou feliz, toco um baido”, é possivel deduzir
logicamente que:

A) o autor da afirmacdo toca um baido e esté infeliz.

B) se o autor da afirmagao toca um baido, entdo esta feliz.
C) se o autor da afirmagéo nao esta feliz, ndo toca um baido.
D) o autor da afirmagédo toca um baido sempre que esta feliz.

E) € possivel que um baido seja tocado quando o autor da
afirmacao esta feliz.

QUESTAO 21

Dona Amélia faz doagdes de brinquedos todos os meses a um
orfanato. No més de novembro de 2015, calculou que poderia doar
8 brinquedos a cada crianga e ainda sobrariam 3 de reserva;
contudo, duas criangas foram adotadas desde a sua Ultima visita
e entéo cada crianga recebeu 12 brinquedos e sobraram 3. Qual
0 numero de criangas internas no orfanato na Ultima visita da Dona
Amélia?

A 4

B)
C)
D)
E)

© N O O

QUESTAO 22

Um funcionario de uma oficina comprou parafusos, porcas e
arruelas, que custaram, respectivamente, R$ 0,70, R$ 0,20, e
R$ 0,10 cada unidade. Se foram adquiridas 60 porcas, um niumero

2
de parafusos na propor¢ao E em relagcdo ao nimero de porcas e

3
um ndmero de arruelas na proporgcao gtambém em relagéo ao

ndamero de porcas, e o vendedor concedeu um desconto de 20%
no valor total da compra, qual foi o valor pago por esse material?
A) R$ 19,60
B) R$ 22,00
C) R$24,50
D) R$ 28,00
E) R$ 29,40

Prova tipo 1

[EFUNDEPES &coPEVE

QUESTAO 23

Em uma feira de ciéncias, um estudante deseja construir uma
piramide de papeldao completamente fechada, com 80 cm de
altura. Se a base dessa piramide deve ser um quadrado com
120 cm de lado, quantos metros quadrados de papeldo serdo
gastos pelo estudante?

© 80 cm

A) 2,04
B) 2,40
C) 3,36
D) 3,84
E) 6,24

QUESTAO 24

Em uma transportadora, a escala de servicos dos motoristas é
organizada de forma a manter o maximo equilibrio em relacao a
abrangéncia das viagens. No Ultimo més, foram realizadas
616 viagens locais, 420 viagens interurbanas e 112 viagens
interestaduais. Que nimero maximo de motoristas poderia existir
na transportadora para que o objetivo em relagdo ao equilibrio
referido fosse atingido?

A 4

B) 8

C) 14

D) 28

E) 56

QUESTAO 25

Um shopping center distribuiu cupons aos seus consumidores
para concorrerem ao sorteio de um prémio. Se a urna recebeu
2 000 cupons, quantos cupons um consumidor teve que depositar
na urna para que a probabilidade de ele ganhar o prémio seja 3%?

A) 70
B) 67
C) 66
D) 65
E) 60
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos, previstos na
Constituicdo Federal, é correto afirmar:

A) os tratados internacionais sobre direitos humanos ndo podem
ser equiparados as emendas constitucionais.

B) o Brasil ndo se submete a jurisdicdo de Tribunal Penal
Internacional, mas apenas aos Tribunais Internacionais.

C) as normas definidoras dos direitos e garantias fundamentais
ndo tém sua aplicacao limitada, pois sua eficacia é plena.

D) os direitos e garantias expressos na Constituicdo Federal
excluem outros decorrentes do regime e dos principios por ela
adotados.

E) todos sdo iguais perante a lei, sem distingdo de qualquer
natureza, garantindo-se somente aos brasileiros a
inviolabilidade do direito a igualdade.

QUESTAO 27

A respeito dos poderes-deveres da Administragcdo Publica, dadas
as afirmativas,

I. A possibilidade de a Administragdo aplicar punigBes aos
agentes publicos que cometam infragBes funcionais decorre
do poder hierarquico.

II. O poder interno e permanente exercido pelos chefes de
reparticdo sobre seus agentes subordinados é chamado de
poder disciplinar.

Ill. O poder regulamentar é dado aos Chefes do Poder Executivo
para editar atos administrativos gerais, tais como regimentos,
resolucdes e portarias.

IV. O poder de policia é atividade estatal que pode restringir os
interesses privados e limitar a liberdade individual em favor do
interesse publico.

verifica-se que estao corretas
A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) lllelV, apenas.

E) LN elV.

QUESTAO 28
Sobre o inquérito policial, assinale a alternativa correta.

A) A nulidade do inquérito possui o condao de tornar nula a agao
penal.

B) As provas produzidas no inquérito policial devem ser
submetidas ao contraditorio em juizo.

C) O prazo paraa conclusédo do inquérito por parte da autoridade
policial ndo se modifica em fungdo de estar o indiciado preso
ou solto.

D) Os Tribunais Superiores, em especial o Supremo Tribunal
Federal, permitem que o magistrado possa condenar apenas
com base nas provas produzidas no inquérito policial.

E) Para verificar a possibilidade de haver a infracdo sido
praticada de determinado modo, a autoridade policial podera
proceder a reproducdo simulada dos fatos, desde que esta
ndo contrarie a moralidade ou a ordem publica, sendo
obrigatéria a participagéo do suspeito do crime.

Prova tipo 1
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QUESTAO 29
Acerca da agéo penal, é correto afirmar:

A) a representacdo sera irretratavel, depois de recebida a
dendncia.

B) se o promotor denunciar o autor de crime de homicidio por
crime qualificado por motivo fitil ou torpe, trata-se de
denuncia genérica.

C) nos crimes contra a honra praticados contra servidor publico
em razdo do exercicio de suas fungBes ndo se admite a
legitimidade concorrente do ofendido para promover agéo
penal privada.

D) a possibilidade juridica do pedido na acédo penal é entendida
como a possibilidade de apenas serem propostas acfes
penais cujo fato narrado evidentemente constitua crime e que
exista a possibilidade de imposi¢céo de pena.

E) havendo duvida quanto a eventual excludente de ilicitude, por
ocasido do oferecimento da deniincia, devera o titular da agao
penal publica, por forca do principio da presuncdo de
inocéncia, pedir o arquivamento do inquérito policial.

QUESTAO 30
Acerca dos atos administrativos, dadas as afirmativas,

I. Atos politicos ou de governo se caracterizam como atos
administrativos porque sao praticados pela Administracao
Pdblica com ampla margem de discricionariedade e tém
competéncia extraida diretamente da Constituicao.

Il. Atos de gestdo se constituem casos raros em que a
Administragdo Publica ingressa em relagdo juridica
submetida ao direito privado, ocupando posicao de igualdade
perante o particular, isto €, destituida do poder de império.

Ill. A aposentadoria compulséria do servidor que completa 70
anos de idade € um exemplo de ato discricionario, pela
margem de liberdade de que dispde a Administracéo.

IV. A autorizagdo para instalagéo de circo em area publica é um
ato vinculado, pois a lei define de antemé&o todos os aspectos
da conduta.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L.

B) IIl.

C) lell.

D) lelV.
E) llelV.
QUESTAO 31

Em relacd@o ao inquérito policial, é correto afirmar:

A) o inquérito policial é indispensavel para embasar a acao
penal.

B) a autoridade policial podera mandar arquivar autos de
inqueérito.

C) o Ministério Publico podera requerer a devolugdo do inquérito
a autoridade policial para que sejam repetidas as diligéncias
interessantes ao oferecimento da dendncia.

D) adecisdo judicial que determina o arquivamento do inquérito
policial é, em regra, irrecorrivel, embora caiba recurso de
oficio no caso de crime contra a economia popular.

E) depois de ordenado o arquivamento do inquérito pela
autoridade judiciaria, por falta de base para a denincia, a
autoridade policial ndo podera proceder a novas pesquisas.
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QUESTAO 32

Compete ao Conselho Nacional de Transito (CONTRAN),
conforme a Lei n.° 9.503, de 23 de setembro de 1997:

I. estabelecer seu regimento interno e as diretrizes para o
funcionamento dos Conselhos Estaduais de Transito —
CETRAN e do Conselho de Transito do Distrito Federal —
CONTRANDIFE;

Il. estabelecer as diretrizes do regimento das Juntas
Administrativas de Recursos de Infragbes — JARI;

Ill. estabelecer e normatizar os procedimentos para a imposicao,
a arrecadacgdo, mas ndo da compensacao das multas;

IV. delegar, para analise e solugdes, processos sobre conflitos de
competéncia ou circunscricdo, ou, quando necessario,
unificar as decis6es administrativas.

Dos itens, verifica-se que esta(éo) correto(s)
A) 1V, apenas.
B) lell, apenas.

C) lllelV, apenas.

D) 1,1l elll, apenas.
E) LILNelV.
QUESTAO 33

Quanto a competéncia dos 6rgédos e entidades executivos de
transito dos Municipios, no ambito de sua circunscrigéo, conforme
a Lein.°9.503/1997, dadas as afirmativas,

I. Registrar e licenciar, na forma da legislacdo, veiculos de
tracdo e propulsao humana e de tragédo animal, fiscalizando,
autuando, aplicando penalidades e arrecadando multas
decorrentes de infragdes.

Il. Conceder autorizagdo para conduzir veiculos de propulsdo
humana, de tragdo animal e elétrico.

Ill. Credenciar os servigos de escolta, fiscalizar e adotar medidas
de seguranca relativas aos servigos de remogéo de veiculos,
escolta e transporte de carga indivisivel.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Illell.

QUESTAO 34

A acado penal que se caracteriza pela variabilidade quanto a
legitimidade em razdo da alteracdo das circunstancias que
prontificam o caso concreto, ou seja, quando as circunstancias do
caso concreto fazem variar a modalidade de acao penal a ser
ajuizada, € conhecida como

A) acdo penal popular.

B) acao penal adesiva.

C) acao penal ex officio.

D) acao penal secundaria.
E) acao de prevencéo penal.

Prova tipo 1
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QUESTAO 35

Dadas as afirmativas a respeito da competéncia dos 6rgéos e
entidades executivos rodoviarios da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios, no ambito de sua circunscri¢ao,
segundo a Lei n.° 9.503/1997,

I. Arrecadar valores provenientes de estada e remocao de
veiculos e objetos, e escolta de veiculos de cargas
superdimensionadas ou perigosas.

IIl. Integrar-se a outros 6rgédos e entidades do Sistema Nacional
de Transito para fins de arrecadacdo e compensacao de
multas impostas na area de sua competéncia, com vistas a
unificacao do licenciamento, a simplificacdo e a celeridade
das transferéncias de veiculos e de prontuarios de condutores
de uma para outra unidade da Federacéo.

Ill. Fiscalizar o nivel de emissé&o de poluentes e ruido produzidos
pelos veiculos automotores ou pela sua carga, sendo vedada
sua atuagdo em conjunto com os 6rgdos ambientais locais,
visto que estes possuem atuagéo exclusiva.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L

B) Il

C) lell

D) lell.

E) llell.
QUESTAO 36

Um agente publico, agindo culposamente, com a ajuda de um
terceiro, que age dolosamente, causa leséo ao patriménio publico
de um Municipio, havendo enriquecimento ilicito. Nesse caso, de
acordo com a Lei n° 8.429/1992 (Lei de Improbidade
Administrativa), as consequéncias de tais acdes poderao ser:

I. o integral ressarcimento do dano;

Il. 0 agente publico ou terceiro beneficiario perdera os bens ou
valores acrescidos ao seu patrimonio;

Ill. a autoridade administrativa responsavel pelo inquérito devera
representar ao Ministério Publico, para a indisponibilidade dos
bens dos indiciados.

Dos itens, verifica-se que esta(éo) correto(s)
A) I, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.

D) 1elll, apenas.

E) Illell.
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QUESTAO 37
Sobre a organizacao da Administragdo Publica, é correto afirmar:

A)

B)

C)

D)

E)

na descentralizacdo administrativa as competéncias
administrativas sdo exercidas por pessoas juridicas nao
autbnomas, criadas pelo Estado para tal finalidade.

a desconcentracdo administrativa indica a reparticdo de
atribuicdes entre varios 6rgéos publicos pertencentes a uma
Unica pessoa juridica, mantendo-se entre eles a vinculagdo
hierarquica.

a organizacao politico-administrativa do Brasil compreende a
Unido, dotada de soberania, e os Estados, Distrito Federal e
Municipios, dotados de autonomia, nos termos da
Constituigdo.

a descentralizagdo administrativa exige a criagcdo de pessoa
juridica de direito privado, dotada de patriménio proprio,
pessoal e atribuigdes, com a transferéncia daexecugéo de um
servigo publico ou atividade administrativa especifica.

na concentracdo, ha uma transferéncia das atividades dos
Orgdos centrais para os 6rgdos periféricos, como ocorre
quando uma autarquia estabelece uma divisao interna de
funcdes, criando, na sua propria estrutura, diversos
departamentos.

QUESTAO 38

De acordo com a doutrina e o Cddigo de Processo Penal,
considera-se em flagrante delito quem é

A) detido para averiguacoes.

B) preso até vinte e quatro horas depois do crime.

C) preso até quarenta e oito horas depois do crime.

D) perseguido, pela autoridade ou pelo ofendido, em qualquer
situacao.

E) encontrado, logo depois, com instrumentos, armas, objetos ou
papéis que facam presumir ser ele autor da infragdo.

QUESTAO 39

Quanto ao abuso de autoridade de acordo com a

Lei n® 4.898/1965, dadas as afirmativas,

ve
A)
B)
C)
D)
E)

I. Constitui abuso de autoridade qualquer atentado ao sigilo da
correspondéncia ou a liberdade de consciéncia e de crenca,
bem como a fruicdo do meio ambiente.

I. Constitui também abuso de autoridade deixar de levar a
prisdo e nela deter quem quer que se proponha a prestar
fianca, permitida em lei.

I. A sangcdo administrativa sera aplicada de acordo com a
gravidade do abuso cometido e consistira, entre outras, em
destituicdo de fungéo, suspensao do cargo, fungéo ou posto
por prazo de cinco a cento e oitenta dias, com perda de
vencimentos e vantagens.

rifica-se que esta(do) correta(s)
|, apenas.
Ill, apenas.
| ell, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 11 elll.

Prova tipo 1

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 40
Sao considerados Agentes Publicos:

A)

B)

C)

D)

E)

os particulares em colaboragdo com o poder publico, os
militares, os servidores publicos e os agentes politicos.

apenas os servidores com vinculo de natureza estatutéria,
nomeados para cargo publico.

apenas os aprovados em concurso publico para cargo efetivo
e os empregados publicos.

os servidores estatutarios e os celetistas, ndo incluindo os
demais tipos de servidores.

todos os servidores e os agentes politicos, excluidos os
militares.
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